

# 菲律宾侨二代泉州“寻根”

## 得益于泉州市侨联推出的“南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台”，菲律宾侨二代施伊伟，终于见到血脉相连的亲人

■海都记者 柳小玲 通讯员 谢立明 文/图

近日，菲律宾侨二代施伊伟在泉州寻到了根，见到了血脉相连的亲人。原来，此前，远在海外生活的他虽心怀寻根梦，却不知根在何处，得益于泉州市侨联推出的“南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台”，及丰泽区侨联的牵线搭桥，终于找到了家。

### 鸡蛋红枣甜汤 “这就是故乡的味道”

11月14日，施伊伟刚踏入丰泽区东涂社区，就被家人亲戚的热情紧紧包围。熟悉的闽南语、亲切的问候、紧握的双手，让他瞬间感受到家的温暖。施家宗亲们用最传统、最真挚的方式迎接他——放拱门、穿红衣、放鞭炮、煮甜汤。

味道甜汤，内心满是感动：“我从未吃过如此甜美的鸡蛋，这就是故乡的味道，我太喜欢了。”堂哥施义水看着施伊伟拿出爷爷奶奶的照片，激动地说：“看到照片，我就知道他是施家人，我们是亲人，真的很高兴他回来。”宗亲们纷纷围上来，堂姐拉着施伊伟的手一遍遍叮嘱：“要常回家看看，

常回来聚聚。”施伊伟走进宗祠，在拜过先祖后，他与堂哥商量将父亲照片放置宗祠，堂哥欣然同意。对施伊伟而言，父亲若能魂归故里，定感欣慰。记者获悉，此前，施伊伟仅从父亲墓碑上“塗门田庵”四字探寻家族出处，然而“塗门”在哪成了未解之谜。10月21日，在朋友帮

助下，他通过泉州市侨联的“南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台”，在丰泽区侨联的帮助下找到了线索。“经平台查找与丰泽区侨联咨询，确定‘塗门田庵’现为丰泽区东涂社区，确实有施姓居住于此一两百年。”泉州华侨历史博物馆工作人员庄婷婷介绍。经了解，寻根之路才就此明晰。



菲律宾侨二代施伊伟（中）在泉州寻到了根

### 谱牒文献数字化 为海内外侨亲提供寻亲服务

与施伊伟一样，泉州有许多侨亲都在市区两级侨联的帮助下，踏上了寻根之旅。10月16日，马来西亚榴莲王庄金来夫妇就在丰泽区侨联的牵线搭桥下，成功找到了祖籍位于丰泽区甘露路的亲戚庄春福，随马来西亚庄严宗亲总会寻根谒祖而来。

作为著名的侨乡，泉州承载着950万泉籍华侨华人的情感与记忆，落叶归根是无数海外华侨的夙愿。记者获悉，为了满足海外华裔族群寻根谒祖的需求，泉州市侨联创新运用互联网、大数据、云计算等技术手段开发出全国首个官方综合性寻根服务平台——南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台。

去年9月，丰泽区举办“中国寻根之旅”澳大利亚华裔青少年夏令营。其间，澳大利亚第一代移民陈儒宜在丰泽区侨联的协助下，抵达葛上自然村。她在陈氏祖祠完成庄重祭拜仪式，激动地表示：“我在中国找到了我的家，我以后可以很自豪地告诉别人，我来自泉州台商投资区，我是陈氏鯤公长房第18代子孙，我的家在中国。当年我的祖先在海外落地生根，今天跟随着我祖先的脚步，找到了他们的来时路，我今天在中国落叶归根！”

根据规划，该项目将建设谱牒方志、姓氏宗祠、宗亲社团、方志碑铭、重点侨村3D全景影像、海内外侨情等数据库，建成集寻根服务、族谱查询、宗亲联谊、社团交流、商贸投资等功能于一体的全国性综合服务平台。“项目一期工程在泉州先行先试，计划完成泉州近万册谱牒文献的数字化，以及海内外侨情等相关数据库建设，为海内外侨亲提供寻亲服务。”泉州市侨联相关负责人表示。

## 惠安计划招聘44名公办教师

海都讯(记者 黄晓燕) 11月20日，记者从惠安县教育局获悉，惠安计划专项公开招聘编制内新任教师44名，报名时间为11月26日—12月2日。据介绍，本次招聘考试报名采取网上报名的方式进行。招聘对象有两类，第1类：北京师范大学、华东师范大学、华中师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、西南大学等六所教育部属

院校本科优秀高校毕业生，取得学士学位，年龄35周岁以下(即1988年11月至2006年11月期间出生)。第2类：取得普通高校研究生学历、硕士及以上学位，且年龄35周岁以下(1988年11月至2006年11月期间出生)，其

中，博士研究生年龄放宽至40周岁(即1983年11月至2006年11月期间出生)。

### 日春茶业

RICHUN TEA

真品质 不二价

### 关于靖城枢纽至公山尾隧道路段封闭施工 实施交通管制的公告

因2024-2025年漳州高速公路路面养护工程B标段公山尾隧道因实施超薄罩面需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,决定自2024年11月26日至2024年11月27日对甬莞高速上行及漳州南连接线上行靖城枢纽至公山尾隧道路段实施临时交通管制,现就有关事项公告如下:

- 1、11月26日-11月27日,甬莞高速上行及漳州南连接线上行靖城枢纽至公山尾隧道路段实施封闭,禁止车辆通行。管制期间,漳州往南靖方向的车辆走G355国道绕行。
- 2、总体施工时间不变的情况下,因天气等原因需要对施工时间进行临时调整的,由漳州高速交警支队五大队、福建省漳州高速公路行政执法支队和福建省高速公路集团有限公司漳州管理分公司共同决定,并通过福建交通广播FM100.7频道发布。
- 3、交通管控期间途经上述路段,车辆请减速慢行,自觉服从交通指挥人员的指挥并严格按照现场交通标志标线行驶,请社会各界和广大群众给予支持配合,自觉遵守执行,确保通行安全,施工造成不便敬请谅解。

福建省高速公路集团有限公司漳州管理分公司  
福建省漳州高速公路行政执法支队  
福建省公安厅交警总队漳州高速公路支队五大队  
2024年11月20日

### “讲文明 树新风”公益广告

zhōng

guó

fú

jiàn

中共福建省委文明办 宣  
海峡都市报社

假如没农田，我们在哪里？  
保护耕地，合理用地，共建和谐家园